
 

 

GEMEINDE ARNBRUCK 
 

NIEDERSCHRIFT 
ÜBER DIE ÖFFENTLICHE SITZUNG DES 

GEMEINDERATES ARNBRUCK 
 

    
 Sitzungsdatum: Freitag, 25.06.2021 
 Beginn: 19.30 Uhr 
 Ende 20.30 Uhr 
 Ort: Thalersdorf, Gasthaus "d'Wiad" (Saal)  
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erste Bürgermeisterin 

Leitermann, Angelika    

Mitglieder 

Achatz, Stefan    
Brandl, Hermann    
Brückl, Andreas    
Kaeser, Rosemarie    
Leitermann, Theresa    
Menacher, Andreas    
Neppl, Stefan    
Nürnberger, Josef    
Schötz, Roland    
Trum, Robert    
Weiß, Konrad    

Schriftführerin 

Müller, Stefanie    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder 

Bauer, Ingrid    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Gemeinderates am 

02. Juni 2021 
  

2. Behandlung von Bauanträgen 
  

2.1 Nutzungsänderung einer Pferde- und Kuhstallung in ein Einfamilienhaus mit integrierter Ga-
rage auf Fl.Nr. 370, Gemarkung Niederndorf 

  

2.2 Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Einliegerwohnung und Garage auf Fl.Nr. 180/6, 
Gemarkung Arnbruck 

  

2.3 Neubau eines Holz- und Geräteschuppens auf Fl.Nr. 24, Gemarkung Arnbruck 
  

3. Bebauungsplan "An der Arnbrucker Straße I" Stadt Bad Kötzting; Änderung mit Deckblatt Nr. 
03 - Beteiligung am Auslegungsverfahren 

  

4. Straßen und Wege; Teileinziehung des öffentlichen Feld- und Waldweges "Großwiesenweg" 
(Bereich Höbing) 

  

5. Informationen - Wünsche - Anträge 
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Erste Bürgermeisterin Angelika Leitermann eröffnet um 19.30 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates Arnbruck, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

1 Genehmigung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Gemein-
derates am 02. Juni 2021 

 

Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung des Gemeinderates am 19. Mai 2021 
war den Gemeinderatsmitgliedern bereits mit E-Mail übermittelt worden. Einwendungen wer-
den nicht erhoben. Damit gilt die Niederschrift für diesen Teil nach § 27 Abs. 1 Satz 3 der 
Geschäftsordnung als genehmigt. 

   
  
2 Behandlung von Bauanträgen 

 
 
2.1 

Nutzungsänderung einer Pferde- und Kuhstallung in ein Einfamilienhaus mit inte-
grierter Garage auf Fl.Nr. 370, Gemarkung Niederndorf 

 

Das gemeindliche Einvernehmen zu dieser Bauvoranfrage wird erteilt. 
  

Einstimmig beschlossen Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Persönlich beteiligt 0   
  
  
2.2 Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Einliegerwohnung und Garage auf Fl.Nr. 

180/6, Gemarkung Arnbruck 
 

Das gemeindliche Einvernehmen zu diesem Bauvorhaben wird erteilt. 
  

Einstimmig beschlossen Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Persönlich beteiligt 0   
  
  
2.3 Neubau eines Holz- und Geräteschuppens auf Fl.Nr. 24, Gemarkung Arnbruck 

 

Das gemeindliche Einvernehmen zu diesem Bauvorhaben wird erteilt. 
  

Einstimmig beschlossen Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Persönlich beteiligt 0   
  
  
3 Bebauungsplan "An der Arnbrucker Straße I" Stadt Bad Kötzting; Änderung mit 

Deckblatt Nr. 03 - Beteiligung am Auslegungsverfahren 
 

Die Unterlagen zur Änderung des Bebauungsplanes " An der Arnbrucker Straße I " der Stadt 
Bad Kötzting mit Deckblatt Nr. 03 waren den Gemeinderatsmitgliedern bereits vorab mit E-
Mail übermittelt worden. Gegen das geplante Bauleitplanverfahren bestehen seitens der Ge-
meinde Arnbruck keine Einwände. 

  

Einstimmig beschlossen Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Persönlich beteiligt 0   
  
  
4 Straßen und Wege; Teileinziehung des öffentlichen Feld- und Waldweges "Großwie-

senweg" (Bereich Höbing) 
 

Die Behandlung dieses Tagesordnungspunktes entfällt. 
 
 

5 Informationen - Wünsche - Anträge 
  

Erste Bürgermeisterin Angelika Leitermann teilt mit, dass die nächste Sitzung des Gemein-
derates am 07. Juli 2021 stattfinden wird. Sie berichtet, dass die Baustelle in der Wald-
schmidtstraße planmäßig verläuft. Durch Versetzen eines Absperrschiebers und Aufteilung 
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der Bauabschnitte wurde für die Anwohner die Möglichkeit zu parken und zum Befahren des 
Kirchenfeldwegs geschaffen. In der nächsten Woche werden im unteren Bereich die Haus-
anschlüsse fertiggemacht, anschließend erfolgt im oberen Bereich der Vollausbau. Die erste 
Bürgermeisterin informiert, dass am kommenden Dienstag das Panoramabad wieder öffnen 
kann. Dieses Wochenende soll das Bad wegen technischer Unwägbarkeiten noch geschlos-
sen bleiben. Der Kompressor sei kaputt und Fühler eingetrocknet. Das Gehäuse der Pumpe 
im Kinderplantschbecken hat einen Sprung, noch kann der Betrieb des kleinen Beckens auf-
genommen werden, aber mit einem Schaden muss jederzeit gerechnet werden. Außerdem 
teilt Angelika Leitermann mit, dass die Böschungsmäharbeiten vollzogen wurden. Die feuch-
ten Witterungsverhältnisse haben das Mähen erheblich erschwert, sodass manche Stellen 
noch vom Auftragnehmer nachgebessert werden. GR Hermann Brandl regt an, künftig in der 
Zeitung über die Böschungsmäharbeiten zu informieren, sodass Bürger ihre Autos an diesem 
Tag entsprechend parken können. Angelika Leitermann informiert über Starkregenschäden 
in der Kläranlage. Durch einen Kanalbruch wurde die Böschung stark beeinträchtigt. Die 
Straße wurde vom Kläranlagenmitarbeiter wieder freigebaggert und der Kanal freigelegt. Bei 
diesen Arbeiten wurde ein privater Anhänger beschädigt. Für diesen Schaden wird der 
Zweckverband aufkommen. Weiter teilt die erste Bürgermeisterin mit, dass bei den Über-
schwemmungen in Bodenmais alle drei Feuerwehren im Einsatz waren. GR Josef Nürnber-
ger und GR Andreas Brückl informieren kurz über den Einsatz. Die Mitarbeiter des Bauhofes 
räumen derzeit wieder den Schotter auf und baggern Gräben aus. In Höbing hat ein Biber 
Kühe verletzt. Der stark verletzt aufgefundene Biber wurde daraufhin nach Rücksprache mit 
dem Landratsamt und dem Biberbeauftragten erschossen. Für die Tierarztkosten der Be-
handlung der Kühe kommt das Landratsamt auf. Angelika Leitermann erinnert an die Klau-
surtagung am 09. und 10. Juli 2021. GR Andreas Menacher regt erneut eine Verkehrsberu-
higung durch eine 30-er Zone und eine Rechts-vor-links-Regelung an. GR Robert Trum regt 
an, in der Zeitung und im Gemeindeboten auf das Zurückschneiden von Hecken hinzuwei-
sen. GR Josef Nürnberger erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Schlauchpflegean-
lage. Angelika Leitermann teilt mit, dass Drachselsried ein neues Feuerwehrgerätehaus 
plant. Jedoch ist noch unklar, ob eine Schlauchpflegeanlage miteingebaut wird. In der nächs-
ten ILE-Sitzung will Frau Leitermann dies ansprechen. GR Hermann Brandl erkundigt sich 
nach den Rückmeldungen zum Projekt Geigermühle, welche derzeit noch vom Planungsbüro 
ausgewertet werden. GR Andreas Brückl informiert über den schlechten Zustand des Traut-
mannsrieder Mühlweges nahe der Gemeindegrenze zu Drachselsried. Anschließend lobt GR 
Andreas Brückl das Ergebnis des Wanderwegekonzeptes und regt an, ein Symbol nachträg-
lich anzubringen, welches auf die Befahrbarkeit mit einem Fahrrad hinweist. In diesem Zuge 
spricht die erste Bürgermeisterin ihr Lob an die Wanderpaten aus.  

 
 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
 
 
Für die Richtigkeit: 
Arnbruck, 30. Juni 2021 
 
 
 
 
L e i t e r m a n n    M ü l l e r 
Erste Bürgermeisterin   Schriftführerin 
 


